

лекарства, что еще не всосалось, из желудка. Рвоту можно вызвать пальцами или ложкой, надавив на корень языка. Если ребенок теряет сознание, рвоту вызывать нельзя.

4. Нужно после промывания желудка дать ребенку активированный уголь. Доза активированного угля при острых отравлениях должна составлять один грамм на килограмм веса ребенка. Не бойтесь немного преувеличить дозу – активированным углем практически невозможно отравиться. Поэтому попытайтесь дать его ребенку в таком количестве, сколько он сможет проглотить. Если после этого ребенка вырвало таблетками угля – давайте их снова.

5. Нельзя при отравлении давать ребенку молоко и кормить его, это поможет лекарству быстрее и активнее всосаться в кровь. Дополнительно можно поставить ребенку клизму, особенно если лекарства он выпил несколько часов назад. После промывания желудка и клизмы ребенка нужно уложить в постель и согреть.

Помните!

Ряд препаратов при передозировке не вызывают сразу же реакцию организма. Ребенок может спокойно проходить несколько часов, не чувствуя ухудшений, однако потом очень резко его самочувствие ухудшится. Поэтому знайте: если у ребенка произошло отравление препаратами лекарственного назначения – необходимо тот же час обратиться за



медицинской помощью.

Детский сад №40
"РОМАШКА"
г. Белгорода

Лекарственные отравления у детей дошкольного возраста



Подготовили:
Долгодуш Ю.В.,
Подпорина Н.Е.

Основные симптомы:

Когда в Вашем доме появляется ребенок, необходимо обеспечить его безопасность в быту. В каждой семье есть аптечка, в которой хранятся множество таблеток, порошков, приятных на вкус леденцов и различных лечебных настоек. Многие родители забывают, что все эти препараты несут в себе огромную опасность для детей. Отравление лекарствами у детей несет серьезную опасность, последствия их намного тяжелее, так как обмен веществ у детей ускоренный, опасные вещества очень быстро попадают в кровь, у детей более выражены аллергические реакции, масса тела у ребенка небольшая, одна таблетка может содержать огромную для него дозу действующего вещества.



Изменение выражения лица; мимические неконтролируемые подергивания мышц; изменения на коже и слизистых; коматозное состояние; бред; галлюцинации; судороги; спазмы мышц; нарушение координации; изменение размера зрачков; ухудшение зрения; расстройство сердцебиения; резкое снижение или повышение артериального давления; усиленное слюноотделение; рвота с примесью крови или без; жидкий стул; изменение цвета мочи.

Неотложные действия:

1. Прежде всего, немедленно вызывайте скорую помощь, даже если это были 1-2 таблетки, реакция организма ребенка на взрослые препараты непредсказуема. Лучше убедиться в том, что все в порядке, чем запустить процесс до того момента, когда медицина будет бессильна.

2. Для начала, оцените общее состояние отравленного ребенка. Если вы заметили, что ребенок не дышит и не подает признаков жизни – начните немедленно сердечно-легочную реанимацию. Если же сердце бьется, пульс прощупывается, но малыш не в сознании – положите его на бок, максимально устойчиво. Внимательно осмотрите полость рта – если вы вдруг заметили, что там осталось немного (или много) лекарств – попробуйте удалить его.

3. Если ребенок в сознании до приезда скорой помощи дайте ему много питья – это должна быть кипяченая вода прохладная и объемом до 0,5 – 1 литра. Важно разбавить концентрацию лекарств вызвать рвоту, чтоб вымыть остатки

ПРАВИЛА ХРАНЕНИЯ ЛЕКАРСТВ В ДОМЕ, ГДЕ ЕСТЬ ДЕТИ

<p>1 Хранить лекарства в недоступном для ребёнка месте (высоко и вне поля зрения ребёнка). Аптечку с таблетками достаточно просто поместить на верхнюю полку шкафа.</p>	<p>3 Если взрослым прописали таблетки, ни при каких обстоятельствах не оставляйте их на столе или в другом доступном месте (нет безвредных лекарств); никогда не принимайте таблетки на глазах у ребёнка – дети любят подражать родителям.</p>	<p>5 Для взрослых Для детей Детские препараты храните отдельно от взрослых в их оригинальных упаковках с инструкциями, чтобы избежать приёма не того лекарства и передозировки.</p>
<p>2 Если в вашем доме медикаменты можно найти где угодно, то: - соберите всё в одну коробку (аптечку); - сделайте генеральную уборку квартиры, всех шкафов и ящиков, чтобы найти все затерявшиеся, закатившиеся и просто забытые пилюли.</p>	<p>4 Ни в коем случае не давайте ребёнку лекарства для взрослых, так как есть риск неправильно рассчитать дозировку.</p>	<p>6 Нельзя называть лекарства конфетами, даже витаминами (называйте вещи своими именами и объясните малышу, не запугивая его, значение слова «лекарство»).</p>

